Название: Гражданство Евросоюза за 2000\$ за неделю? ВНЖ, визы и мошенничество.

Превью: Харчевников с чемоданом (?) и грустным лицом, крупно – паспорт с визой, поверх визы красная надпись FAKE. Текст: "Как обманывают эмигрантов"

Теги: эмиграция из россии, эмиграция, как уехать из россии, иммиграция в сша, иммиграция в португалию, переезд на кипр, эмиграция в сша, эмиграция в казахстан, эмиграция в турцию, переезд в грузию, иммиграция в грузию, переезд в казахстан, переезд в армению, релокация из россии, релокация, как получить визу в сша, как переехать в европу, внж, мигранты, переезд в европу, пмж, иммиграция, визы мошенничество, эмиграция мошенничество, мошенники, визовое мошенничество, как обманывают эмигрантов, рвп казахстан

Цель: рассказать аудитории о серых и черных схемах обмана эмигрантов. Предупредить, что не стоит доверять рекламе, где обещают гражданство за неделю и 2к баксов.

Суть: рассказываем о мошенничестве в сфере эмиграции. Популярные схемы, отдельные фирмы, сомнительные рекламы и конкретные персонажи. Что будет, если попытаться обойти систему и обратиться к полулегальным консультантам. Как защитить себя и что делать, если уже напоролся на обман.

Хронометраж: ~10-15 минут (от 2600 до 2800 слов чистого текста должно выйти, если 15 минут)

Структура:

- 1. Вступление. Обозначить хайп вокруг темы: статистика уехавших за последний год, сомнительная реклама в инсте и тг на тему гражданства и помощи с документами
- 2. Рекламодатель
- 3. С чем могут обмануть: аренда жилья (в т.ч. для ВНЖ), трудовые договора, визовое консультирование
- 4. Реальные примеры и схемы, от меньшего к большему:
 - Грузия, грузины "сдают" (по бумажкам) свое жилье иностранцам для регистрации ИП, не совсем мошенничество, но серая схема.
 - Казахстан и разрешение на временное пребывание (контекст: с 27 января отменили визаран, активизировались мошенники, тут еще буду копать подробнее, пока маловато фактуры).
 - Кипр и фирмы "мы вам ничего не обещали, тут мелкими буквами было написано"
 - Португалия и визовые консультанты-мошенники, визы D7 и D3
 - Сможем что-нибудь добавить конкретного про другие страны Евросоюза Например, в Германии есть всякие консультанты, которые помогают молодого отправить обучаться туда по учебной визе, с помощью которой потом можно будет устроиться на работу и со временем получить гражданство?
 - США и гринкарты

Конкретные истории с фирмами, консультантами и отдельными мошенниками

- 5. Коррупционные схемы с гражданством. Венесуэла, Латинская Америка, Словения, Греция, Румыния.
- 6. Рубрика "Эксперименты": что будет, если обратиться к чувакам из сомнительной рекламы, которая обещает гражданство за 0 лет
- 7. Как защитить себя от такого мошенничества, на что обратить внимание. Что делать, если уже влип
- 8. Заключение: не пытайтесь обмануть чужое государство, скорее всего останетесь без денег, без визы, без жилья, а мб еще и со штрафом или депортацией.

1.

По данным экономических СМИ за последний год Россию покинули примерно полмиллиона человек. Подсчитать точное количество уехавших нереально, но примерно такую цифру можно получить, если как следует поковырять данные разных МВД, погранично-таможенных служб и структур, которые занимаются репатриацией.

На волне роста интереса к эмиграции повылезали и сомнительные сервисы, которые обещают помощь с документами, подготовкой визы и получением гражданства. Отдаешь какие-то скромные \$2000, и все. Немецкий работодатель плачет от счастья от перспективы твоего трудоустройства, американский сосед печет пирог к твоему новоселью, а в Израиле отменяют шаббат, лишь бы отметить твой приезд.

Конечно, со стороны это все звучит наивно и забавно. Многие из вас наверняка подумали, что в жизни не повелись бы на такие обещания. Но когда ты уезжаешь из страны, – особенно если принимать решение приходится быстро, – соблазн отдать миграционную бюрократию на аутсорс велик как порция узбекского плова. Сегодня я расскажу, на какие черные и серые схемы часто попадают эмигранты, реально ли получить гражданство за ноль лет и мало денег, и что будет, если все-таки обратиться по одной из подозрительных реклам в Нельзяграме и Телеге. Приятного просмотра!

дисклеймер

2.

Перед тем, как я перейду к проведению собственных экспериментов, я хочу рассказать вам о своем сыне. Ой. То есть порекомендовать вам Youtube-канал, на котором вы теперь тоже сможете посмотреть очень качественные и интересные эксперименты. Знакомьтесь — новый Youtube-канал моего давнего знакомого предпринимателя Михаила Громова. Совсем недавно Михаил Громов выпустил ролик, в котором показал, как он создал образ фейкового мага-экстрасенса-ясновидящего, опубликовал объявления с его забавным описанием и услугами в интернете, провел несколько сеансов со случайными жертвами и подвел итоги, сколько на этом фейковом образе удалось заработать. В одном из последних видео Миша показал, что будет с Youtube-каналом, если на один из роликов накрутить 1 миллион просмотров. Принесет

ли это успехи на рынке видеоблогинга или же, наоборот, утопит канал? А сколько это будет стоить? И какой конечный профит из этого можно будет извлечь? Миша — мой сын. Пардон. Миша — новый экспериментатор, ролики которого я очень одобряю. Видеоролики собраны и смонтированы очень качественно, это определенно заслуживает вашего внимания. Обязательно переходите по ссылке в описании на его видеоролик с экспериментальной накруткой 1 миллиона просмотра, оттуда подписывайтесь на канал, смотрите остальные видосы и пишите в комментах, что пришли от Харчевникова. А двум случайным зрителям, кто пришел от меня, подписался на ютуб канал и телеграм канал Миши Громова, просмотрел полностью последний видос и оставил комментарий под последним видео с упоминанием моей фамилии и идеей к следующему видосу, Миша подарит по 5000 рублей каждому. Будет весело. Развлекайтесь!

3.

Если вы хотя бы раз гуглили, как легализоваться в чужой стране, то по-любому встречали наборы страшных букв – ПМЖ, ВНЖ, РВП, Д7, О1 и так далее. Статусов много, документов море, запутаться легче легкого. Так что обмануть свеженького и неподготовленного эмигранта могут буквально на любом этапе.

Непродуктивно попрощаться с денежкой вы можете и до пересечения границы, и только въехав в новую страну, и уже прожив в ней несколько месяцев. Даже честно собирая все документы, человек может напороться на серые схемы уже на пороге местного аналога МФЦ.

Способы обвести ближнего вокруг пальца разнятся в зависимости от бюрократических процессов каждой отдельно взятой страны. Но среди повсеместно распространенных методов обмана обычно фигурируют кривые договоры аренды жилья, фейковые трудовые договора, визовое консультирование с мелкими буквами об отсутствии гарантий. И, конечно же, старое доброе обещание провести под белы рученьки по всем инстанциям вплоть до получения гражданства.

4.

Чтобы не быть голословными, возьмем несколько примеров сомнительных схем из разных стран. А чтобы было интереснее, пойдем от меньшего к большему.

Вот, допустим, Грузия. Если выйти за пределы горизонтальных квир-веган коммун в Тбилиси, то выяснится, что — ШОК! — государству нужно платить налоги. Многие жители Грузии выбирают регистрацию ИП и налог в 1%. Для этого нужен юридический адрес — предполагается, что вы приходите вместе с собственником коммерческой недвижимости, которую будете арендовать. Но если прийти к Дому Юстиции без подготовки, то к вам скорее всего кокетливо подкатит сразу несколько местных, предлагающих дать свой домашний адрес для регистрации ИП взамен на некоторое количество долларов. И вот это всё вроде и не мошенничество, а все равно как-то ПОПАХИВАЕТ. Потому что по факту никакой арендованной недвижимости у вас нет, а по записанному адресу в случае гипотетической проверки чиновники найдут лишь психоделическое граффити и толстую грузинскую собаку.

Или, например, Казахстан. С 27 января в стране отменили "визаран", и для многих эмигрантов это стало большой проблемой. Раньше они могли выехать из Казахстана через 3 месяца, потусоваться часок в условном Кыргызстане и бодро вернуться назад на маршрутке. Теперь лазейку в законе убрали, и в стране можно находиться только 90 дней за полгода.

В результате у большинства мигрантов есть 2 пути: получить разрешение на временное пребывание — РВП, или получить вид на жительство — ВНЖ. Для получения РВП у мигранта должны быть основания — воссоединение с семьей, учеба, лечение, миссионерская деятельность, открытие собственной фирмы или работа на казахстанскую компанию. И вот как раз на последнем пункте и начинается веселье. Особенно если ты московский айтишник и на работодателя из Казахстана работать не очень хочешь, но легализоваться вот прям надо.

В таком случае господа мошенники предлагают заключить настоящий трудовой договор с подставной фирмой. Этот договор подразумевает уплату налогов за минимальную зарплату сотрудника. Т.е. мошенник не только платит сам себе зарплату, но и с нее налоги. Но налоги мошенник платить не хочет, поэтому чаще всего он увольняет сотрудника, как только "клиент" получит документы об РВП. Разрешение обычно выдаётся на 1 год, но аннулируется, если гос.органы узнали об увольнении. При этом как-то достоверно проверить, уволила ли тебя фейковая фирма, почти невозможно. А в случае отзыва разрешения дорогой иностранец должен выпить рюмочку кумыса на посошок и покинуть Казахстан в течение 10 дней. Как вы понимаете, сделать это, не зная, что у тебя аннулировали разрешение, довольно трудно. А в случае просрочки 10-дневного срока иностранец получает штрафы вплоть до запрета на въезд и депортации.

Интересно и полулегально ведутся дела и на Кипре. Новоиспеченным иммигрантам радушно предлагается юридическая помощь с оформлением счета в банке, покупкой и арендой жилья, и даже с покупкой временных слотов для посещения консульства и оформления визы. Разумеется, вместо слотов в консульстве жертва получает дырку от бублика, а в договоре с фирмой всегда малюсенькими буквами прописано отсутствие каких-либо гарантий. ВОТ — экстремальный случай: компания угрожает судом за отзыв клиента, который заплатил почти 600 евро за открытие счета в банке, мариновался 3 недели и в итоге открыл все самостоятельно. Прелесть, да?

Переместимся по Европе, остановимся в Португалии и что же мы тут увидим? Мошенничество с ВНЖ и визами цветет и здесь. Особенно популярны схемы с визами ДЗ и Д7 — первая выдается высококвалифицированным специалистам, а вторая удаленщикам и обладателям хорошего пассивного дохода. К сожалению, и первая, и вторая категория эмигрантов легко попадается в лапки недобросовестным подрядчикам. Классический метод: клиент платит "за кейс" — например, за то, чтобы компания-подрядчик открыл ему счет в банке по доверенности, добыл договор аренды и записал в консульство. А потом обнаруживается, что доверенность надо оплатить отдельно, нажатие кнопочки на сайте налоговой стоит дополнительные 600 евро, да и вообще, на пенек сел, косарь должен.

Вот сразу два реальных случая. В первом все идет по классике, а после отказа от сотрудничества представитель фирмы говорит, что возврат предоплаты будет только через 30 дней, хотя никаких договоренностей о таких сроках не было. Во втором случае пострадавшая девушка пишет о гораздо более сложной схеме. В ней легализовавшийся русскоязычный эмигрант открывает собственную платформу, где по задумке должны находить друг друга визовые консультанты и их клиенты. Довольно быстро появляются отзывы, что специалисты платформы, скажем так, не очень компетентны. Взять с клиента деньги – это да, это всегда пожалуйста. А вот проинформировать человека о том, что перед выездом надо сделать апостили на все документы, – это можно и забыть.

Но это все еще можно как-то простить. А вот то, что создатель платформы предлагает приезжающим айтишникам за 3000 евро оформиться в свою компанию с фейковым большим окладом, это уже прямо-таки казахстанская схема. Зарплаты нет, налогов нет, работы нет, один только красивый договор, который можно показать миграционной службе и получить визу высококвалифицированного специалиста. Отдельная изюминка в том, что платформа открыто пишет о 600 оказанных услугах, – а это 600 мошеннических эпизодов, ведь компания зарегистрирована в США и по закону не может оказывать услуги гражданам РФ.

Беда в том, что клиенты подобных недобросовестных компаний технически становятся соучастниками преступления. У них могут отобрать ВНЖ, предъявить за налоговые махинации и вообще мощно надавать по жопе. А еще такие процессы тормозят эмиграцию для реальных специалистов, что не слишком позитивно влияет на экономику принимающей страны, но это уже немножко другой вопрос.

Увы, многие люди до сих пор считают, что виза – это товар, который можно купить. Мошенники часто пользуются таким заблуждением: берут деньги и паспорт, возвращают паспорт с визой. Жертва не видит ни визовой анкеты, ни приглашений, ничего – и считает, что все сделано под ключ. А потом на границе попадает в капкан неуютных вопросов, и все, и до свидания. Хорошо, если просто покошмарят и отправят домой. Но вы и сами понимаете, что столь легковесный исход маловероятен. У пограничников и миграционок чувства юмора как у самок богомола после спаривания.

Не обходятся без афер и мошенники, работающие по США с их лотереей Грин Кард. Здесь есть несколько распространенных схем обмана, которые используют мошенники по всему миру. Прежде всего это фишинговые сайты – преступники создают сайт, максимально похожий на сайт Госдепа США, и при попытке зарегистрироваться на лотерею просят данные банковской карты. Дальше все по классике – либо денежка уплывает на неизвестный счет, либо заявителя засыпают требованиями оплатить анкету.

Другой популярный способ – это все те же "помогаторы". Так называемые официальные представительства или же специальные агентства берут с простодушных граждан деньги за заполнение анкеты на сайте лотереи. В графу домашнего адреса мошенники вносят свой адрес, и дальше остается лишь ждать выигрыша. Если жертва выигрывает, документы для оформления визы приходят

мошенникам, которые, конечно же, ни в коем случае не отдадут их просто так, за красивые глаза.

Наконец, попадаются и отдельные персонажи, которые выдают себя за визовых консультантов, бывших дипломатов, друзей зятя брата президента США и так далее. На такого мошенника попались мои знакомые. Они познакомились с американским иммиграционным юристом Димитрием Каспаряном в Тбилиси – он был вежлив, чрезвычайно подкован в вопросах законодательства США и вообще казался очаровашкой. Американская виза талантов О1 в среднем стоит до 10 тысяч долларов – Димитрий же утверждал, что это будет бесплатно, за исключением сервисного сбора, потому что ребята ему страсть как понравились. Слово за слово, и вот уже аванс в 1100 долларов за подачу визы перекочевал в карман Димитрия. Он расторопно предоставил фейковые чеки об уплате сбора. В тот же карман, кстати, отправились еще 1200 долларов, которыми Димитрий попросил заплатить за свою квартиру – чисто по дружбе, как отказать такому приятному человеку. У него же что-то со счетом приключилось, надо помочь. Однако через какое-то время товарищ попался. Оказалось, что он не американский юрист Димитрий Каспарян, а очень даже австралийский мошенник Хасан. История закончилась без особых жертв, если не считать нервных клеток. Хасан испугался, что разглашение мошенничества означало бы пожизненный бан во всех банковско-брокерских фирмах Австралии. Деньги вернулись к ребятам. Но мораль остается прежней – передавая кому-либо деньги, составляйте договора, берите расписки, читайте все мелкие буквы и не ведитесь на симпатичную мордашку и дружеский тон.

5.

Паспорта нужного цвета с заветными визами можно получить и в даркнете СКРИН, но есть и более простой способ – коррупция. Например, в Словении есть возможность получить гражданство в ускоренном порядке, если это отвечает национальным интересам страны. Обычно так выдают гражданства спортсменам. Но если нужный человечек подскачет кабанчиком куда надо, то можно получить словенские паспорт и удостоверение личности, даже занимаясь по жизни исключительно литрболом. В получении гражданства Словения по итогу скорее всего откажет, но подмазанные чиновники документы не аннулируют. После истечения срока действия их признают ошибочно выданными и не продлевают. Но это еще когда будет...

Коррупционные механизмы работают практически на любом конце света. В 2017-м СиЭнЭн опубликовал расследование, где утверждалось, что вице-президент страны выдал 173 венесуэльских паспорта и удостоверений личности. Причем в том числе людям, связанным с террористической группировкой ХезболлА, ага. CNN ссылались на конфиденциальный документ, полученный от разведки.

Часто мошенники предлагают сделать паспорт одной из стран Латинской Америки по программе быстрого оформления паспортов. Для граждан латиноамериканских стран с испанским в качестве официального языка действительно есть сокращенный период натурализации в Испании. Граждане Гватемалы, Эквадора, Доминиканской Республики и Аргентины могут получить гражданство Испании через 2 года вместо обычных 10 лет. Но никаких программ быстрого оформления в системе не предусмотрено. Так что

пакет "Гражданство латиноамериканской страны за несколько месяцев и последующее испанское гражданство" – это обман. Не бывает такого.

Огромный простор для мошенничества также дает возможность репатриации по праву крови или по праву почвы. Такая возможность есть, например, в Греции – во времена СССР в Грузии проживало много этнических греков, которые имеют право вернуться на родину. Не все из них воспользовались этой возможностью – но свято место пусто не бывает! Если есть правообладатель, то и документы на его имя сделать можно, а кто эти документы себе заберет – вопрос уже чисто финансовый. В Грузии, кстати, происходит то же самое – жители дальних горных поселений часто не оформляют себе биометрический паспорт. А это значит, что можно получить паспорт вместо них. То есть, по закону, конечно, нельзя. Но на практике – можно. Гражданства с такими паспортами человек не получает, но ездить по миру и представляться греком или грузином вполне может.

6.

Однако для этого ролика я остановил свой выбор на, пожалуй, самой популярной стране среди мошенников — Румынии. По закону если человек может документально подтвердить наличие прямого родственника, который родился в Румынии в период с 1918 по 1940 год, он может получить гражданство по праву крови. Фишка в том, что границы в те годы были совсем не те, что сейчас, и в состав Румынии входила вся Молдавия, юг ОдЭсской области и Черновицкой области в Украине. Мошенники выдумывают клиенту румынскую бабушку, оформляют на нее документы и вуаля — новый гражданин страны Евросоюза готов. Власти Румынии в курсе этой проблемы, и на них в этом плане давит, собственно, Евросоюз. Поэтому Румыния иногда проверяет новых репатриантов, делает им очную ставку с так называемыми родственниками. Но с самими мошенниками почти никто не борется — потому что коррупция. Недобросовестные чиновники действительно могут открыть окно в Европу условному челябинцу. Но с тем же успехом они могут начать шантажировать человека, и им придется отвалить немало бабла.

Собственно, на изобретателей румынских бабушек я и наткнулся при подготовке этого ролика. В моем случае это был дед, и писал я от женского имени – привет всем поклонникам рубрики Я Девушка В Интернете Как видите, в определенный момент в беседе начинают фигурировать юристы, которые могут "истребовать необходимые документы с дополнениями информации" из архива. Завуалировали – жесть, но мы же с вами все понимаем? По сути это какие-то приписки в архивные данные за 6 тысяч евро. Еще мне вот очень интересно, что было в том удаленном сообщении. И, конечно, есть нотка аккуратного давления на то, что других вариантов для меня, как гражданина РФ, нет, все уже 30 лет как налажено, не ссыте, пожалуйста..

7.

Теперь о важном: как защитить себя от таких историй.

Во-первых, всегда обращайте внимание на то, что, собственно, вам предлагают. Подробно гуглите все программы – существуют ли они вообще? Не изменили ли их?

Возможно, придется покопаться с законодательствами, но лучше так, чем отдавать деньги в пустоту.

Здесь, пожалуй, стоит отдельно сказать насчет так называемого "гражданства за инвестиции", которое предлагают некоторые агентства. Оно действительно существует – список стран с программами экономического гражданства ВОТ. Только вот инвестиции никак не могут быть меньше сотни тысяч долларов, и гражданство просто за деньги вам никто не даст. Вложения просто упростят процесс его получения, и по срокам там особых привилегий нет. Так что не ведитесь.

Во-вторых, низкая стоимость, простые условия и быстрые сроки – это стопроцентный скам

В третьих, гуглите отзывы, и смотрите, на каких сайтах они размещены – крупных или не пойми каких?

Также, разумеется, не доверяйте частникам. Даже если человек действительно работает в каких-то органах власти, не стоит влезать в явно коррупционные схемы.

И, конечно, всегда читайте договор. Кто Исполнитель, кто Заказчик, предлагают вам "информационную поддержку" или гарантируют результат, какие условия для возврата средств. Обратите внимание на сроки и то, указана ли страна, в которую вы хотите переезжать. Вам должны сообщить о дополнительной оплате визового сбора и страховки.

Если вдруг вы уже влипли, нанимайте хорошего адвоката и позовите СМИ. Огласка напугает, адвокат поможет вернуть деньги.

8.

И совсем напоследок еще щепотка морализаторства. Не пытайтесь обмануть чужое государство. С любыми мутными и неофициальными схемами вы скорее всего останетесь без денег, без визы, без жилья, а мб еще и со штрафом, депортацией или серьезным тюремным сроком. Оно явно того не стоит. Будьте бдительны и не врите зря.

Это был Харчевников, ставьте лайк, жмите на колокольчик, обнял-целую.